
いきいき生っ子 
◆田中さんの「命の授業」 

１９日（土）～２５日（金）までが、生

っ子の心を見つめる教育週間でした。今年

度は、全学年、田中桃真さんのおうちを訪

ね、田中牧場で「命の授業」を行っていた

だきました。 

田中さんちは畜産農家です。黒毛和牛を飼っています。牛舎の様子や

牛を育てることのお話を聞くとともに、「金次郎」のお話も聞きまし

た。「金次郎」とは、黒毛和牛の母親から生まれた金色の子牛です。金

次郎は、黒毛ではないので、殺してしまおうという意見もあったそうで

すが、田中さんは最後まで立派に育てて、おいしい肉牛となりました。

田中さんは、家畜である牛を、市場に出すまで愛情をいっぱい注いで一

生懸命に育てています。それは、牛と田中さんとの約束だそうです。子供たち

は、食前の挨拶では、手を合わせ「いただきます」と感謝の心を込めて言い、

最後までしっかりといただくことが大切だと改めて気づいたり、命の大切さ 

や命をいただいて生きている自分たちに改めて気づいたりしたようです。 
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○わたしは、とてもたのしかったです。うしさん、あかちゃんをがんばってうんでね。うしさんと

もいっしょにすごしたかったです。たなかさん、うしさんだいすき。     １年   

○きょうは、ぎゅうしゃにおよびしていただきありがとうございました。いのちがいちばんだいじ

だとおもえてうれしかったです。おかあさんうしが 5年～10年いるなんてしらなかったです。お

肉になるうしがかわいそうでした。                    ２年   

○今日は、ありがとうございました。ぼくたちがしらないうしのひみつを教えてくださって本当に

勉強になりました。今度からは、命を大切にしたいと思いました。      ３年   

○初めて牛のキセキちゃんにさわれて、人間の赤ちゃんをなでているような感じがしました。そし

て、幸喜さんとまきこさんのおかげでいろんなことが学べました。わたしたちは、牛のおかげで

育っているんだなあと思いました。                    ４年   

○最初、外の牛がこっちをじーと見てくるのでびっくりしました。子牛をなでるととてもかわいか

ったです。あの牛たちが、いずれ肉になって、ぼくたちが食べると知ってびっくりしました。そ

して、あの子牛も大きくなって食べられると思うと悲しくなりました。だから、給食で食べると

きは、牛は残さず食べようと思いました。                 ５年                            

○ぼくは、牛が３０か月しか生きられないということを初めて知りました。だから食事前の「いた

だきます」を今まで以上に感謝の気持ちを込めて言いたいと思いました。これから命には限りが

あることを深く感じていきたいと思いました。また、自分の命だけでなく、他人や人以外の動物

の命も大切にしていきたいと思いました。                 ６年   

 



◆道徳の授業参観 

 いつも教育週間では、特別の教科道徳の授業を参観していただき

ます。今年度もさまざまな教材を使って命や思いやりなどについて

考えました。役割演技をしたり、自分の考えをネームプレートで知

らせたり、友達と意見を交換したりしていました。子供たちは、身

近な出来事を思い出しながら、自分を見つめなおしていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 先日、少年サポートセンターより発行されているサポート通信を読み

ました。「親子の歩み寄り」について書かれていました。内容は、支援活

動を行っていた当初は、父親との関係があまりよくない少年でしたが、高

校３年生の頃には親子関係が改善されてきました。その一因となったの

が、父親の歩み寄りにあったと思うということでした。 

普段の生活の中での親子の言葉のやり取りが大切なんだなあと思ったことで

した。また、温かな言葉かけ「見てるよ、心配してるよ、そばにいるよ、味

方だよ」のサインを出すことも必要だなあと思いました。私は、「宿題したや。」が多かったのですが・・・

反省です (´-﹏-；) １８日は、家庭の日です。「親子読書」や「親子でトランプ」などどうでしょうか。 

 

 ５～９日  特別日課週間（下校時刻が早くなります。） 

 ６日（火） クラブ 

７日（水） B&G水泳指導（１・２年） 京都フィル鑑賞（４・５・６年） 

 ８日（木） B&G水泳指導（１・２年） 地区懇談会 

 ９日（金） クリーンセンター見学（４年）    １３日（火） 地区児童会 

１５日（金） B&G水泳指導（１・２年）      １８日（日） 家庭の日 

 ２０日（火） 終業式、大掃除（給食はありません） 

  

【お知らせ】 

   １６日（金）に予定しておりました、PTA主催の AED講習会は、平戸市内において新型コロナ

ウイルス感染症が確認されたことから、中止となりました。 

（６年生：「命のアサガオ」より） 

○精一杯生きるには、自分一人だけではなくみんながいると思って生活すると、人生精一杯生きら

れると思う。                             6年   

○後悔しないように、一日一日を大切に過ごす。自分にできることをする。楽しく生きる。前向きに

生きる。                               6年   

○命は一つしかないから、危険なことにならないようにしないといけない。事故や病気にならない

ように慎重に健康で暮らしたいと思った。                6年   

○たった一つしかない限られた命の中で、辛いこと、悲しいことだってあるから、長い人生を思い

っきり楽しんで、何でもチャレンジして精一杯生きる。          6年   


